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På agendan

01/ Trender i arbetslivet

02/ Var jobbar vi?

03/ Var vill vi jobba?

04/ Hur mår vi?

05/ Vad gör vi?
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Var jobbar vi?



Var jobbar vi?
A l m e d a l e n
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Arbetar du till någon del från bostaden? 

Nej, mitt arbete kan inte utföras i hemmet

Nej, jag arbetar inte i hemmet - även om
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Ja men endast någon enstaka dag då
och då

Ja, jag arbetar delvis från hemmet och
delsvis på min arbetsplats

Ja, jag arbetar från hemmet i huvudsak
hela tiden
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Medarbetarnöjdhet – Brutet på var man jobbar
A l m e d a l e n
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Var jobbar vi?
A l m e d a l e n
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Medarbetarnöjdhet – Brutet på var man jobbar och ålder
A l m e d a l e n

63,8

58,6

69,3
70,8

64,6
62,3 62,9

67,8 68,9
71,0

63,6
61,3

68,7 69,5 68,3

63,6 63,7

71,1
73,0 74,1

50,0

55,0

60,0

65,0

70,0

75,0

80,0

Nej, mitt arbete kan inte utföras i
hemmet

Nej, jag arbetar inte i hemmet -
även om mitt arbete skulle

kunna utföras i hemmet

Ja men endast någon enstaka
dag då och då

Ja, jag arbetar delvis från
hemmet och delsvis på min

arbetsplats

Ja, jag arbetar från hemmet i
huvudsak hela tiden

 - 30 år 31 - 40 år 41 - 54 år 55 år och äldre



Var vill vi jobba?



Var vill vi jobba?
A l m e d a l e n
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Var vill vi jobba?
A l m e d a l e n
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Hur mår vi?



PÅSTÅENDEN KRING SIN ARBETSSITUATION (HÖGT BETYG ÄR POSITIVT)

Hur mår vi på jobbet?
A l m e d a l e n
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Den stress som förekommer i arbetet kan hanteras på ett tillfredsställande sätt
Det finns möjlighet att få stöd och hjälp vid hög arbetsbelastning
Det är oftast bra balans mellan arbetet och ditt privatliv



PÅSTÅENDEN KRING SIN ARBETSSITUATION (HÖGT BETYG ÄR POSITIVT)

Hur mår vi på jobbet?
A l m e d a l e n
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Det finns möjlighet att få stöd och hjälp vid hög arbetsbelastning
Det är oftast bra balans mellan arbetet och ditt privatliv
Du har i ditt nuvarande arbete känt oro för att inte göra ett tillräckligt bra jobb?



Vad gör vi?



Hur skapar vi motivation och engagemang?
A l m e d a l e n

KAN INTE UTFÖRAS I HEMMETJOBBAR MINST DELVIS HEMMA

Närmaste chefLedning & organisation

Mening & innehållMening & innehåll

Ledning & organisationPåverkan & inflytande

Social arbetsmiljöNärmaste chef

Påverkan & inflytandeSocial arbetsmiljö

Fysisk arbetsmiljöFysisk arbetsmiljö



1. Oavsett var vi jobbar så har betydelsen av den sociala arbetsmiljön och 
närmaste chefen ökat.

2. Skillnaden mellan åldersgrupper vad gäller vad som påverkar 
motivation och engagemang har ökat. 

3. Samarbete, kollegor, det sociala och att vara i ett sammanhang är 
viktigare för yngre. Mening och innehåll är mer viktigt än möjlighet att 
påverka.

4. Den fysiska arbetsmiljön, ledning och möjlighet att påverka har större 
inverkan på motivation och engagemang bland äldre. 

Skapa motivation och engagemang
A l m e d a l e n



1. Medarbetarnöjdheten sjunker men är fortsatt på en högre nivå än innan 
pandemin.

2. Skillnaden mellan åldersgrupper ökar igen där de yngre segmenten kommer 
lägre ut.

3. 2 av 10 jobbar delvis från hemmet eller mer. 51 procent har inte möjlighet att 
jobba hemma. Liknande nivåer som förra året. Inga stora skillnader mellan privat 
och offentlig sektor.

4. Yngre vill jobba mer på arbetsplatsen än övriga åldersgrupper.

5. Den sociala arbetsmiljön kommer högre upp på agendan för att skapa motivation 
och engagemang. Det gäller oavsett var vi jobbar och är mer viktigt för de yngre.

Studien i fem punkter
A l m e d a l e n



Genomförts sedan 2005

Bygger på ett representativt urval av svenskar i åldern 
20 – 65 år som arbetar minst halvtid

Närmare 10 000 respondenter per år

Fältperioden i regel under april-maj

Syftet är att visa på trender, nivåer och jämförelser av de 
anställdas syn på arbetet i en mängd olika avseenden inom 
hela den svenska arbetsmarknaden. Jobbhälsindex

2023



SKI Medarbetarindex

Studien tar sikte på följande områden som 
kommer presenteras löpande under hösten.

 Jobbnöjdhet i stort 
 Attraktivitet 
 Arbetets mening och innehåll 
 Påverkan och inflytande 
 Ledning-Organisation 
 Närmaste chef 
 Arbetsmiljö
 Diskriminering 
 Hållbarhet och kundfokus 
 Hälsa
 Sektor/näringsgren

Läs mer på Kvalitetsindex.se:

A l m e d a l e n

Kontakta oss!
Johan.Parmler@kvalitetsindex.se 
Isabel.Simon@kvalitetsindex.se 
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